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2022 METŲ PAKARTOTINĖS SESIJOS MATEMATIKOS VALSTYBINIO BRANDOS 

EGZAMINO KANDIDATŲ DARBŲ VERTINIMO INSTRUKCIJA 

 

I dalis 

 

Užd. Nr. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Ats. B C C B C A D B C D 

 

II dalis 

 

11. 8 

12. 𝑥 ∈ (−3; 2] (arba (−3; 2]) 

13. 8 

14.1 ∠𝐴𝐶𝐵 = 140° (arba 140°) 

14.2 ∠𝐴𝐷𝐵 = 100° (arba 100°) 

15.  60 

16.1 |𝑎⃗| = 7 (arba 7) 

16.2 𝑚 = 2 (arba 2) 

17. 𝐏(𝑋 = 1) = 0,9 (arba 0,9) 

18. 𝑦 − 𝑥  

19. 1

9
  (arba 0, (1)) 

20. 𝑓(1) = −2 (arba −2) 

  



2021 M. MATEMATIKOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO UŽDUOTIES VERTINIMO INSTRUKCIJA         Pakartotinė sesija 

 

2 iš 7 

 

III dalis 

 

Užd. Sprendimas ir atsakymas Taškai Vertinimas 

21  2  

 𝑆 – pasiskolinta suma, 

16872,96 = 𝑆 (1 +
4

100
)

3

, 

 

1 Už teisingai sudarytą lygtį. 

𝑆 =
16872,96

1,043
= 15000. 

 

Ats.: 15000 Eur (arba 15000). 
 

1 Už gautą teisingą atsakymą. 

Pastaba. Taškai skiriami ir už teisingą kandidato 21 uždavinio sprendimą, taikant paprastąsias 

palūkanas 

 

 

 

 

Užd. Sprendimas ir atsakymas Taškai Vertinimas 

22  4  

22.1  2  

 𝑆š𝑜𝑛 = π𝑅𝑙 = π ∙ 6 ∙ 10 = 60π, 1 Už teisingai apskaičiuotą kūgio 

šoninio paviršiaus plotą. 

𝑆𝑝𝑎𝑣 = 𝑆š𝑜𝑛 + 𝑆𝑝𝑎𝑔𝑟 = 60 π + π ∙ 62 = 96π. 

 

Ats.: 96π. 

 

1 Už gautą teisingą atsakymą.  

22.2  2  

 𝐻 = √𝑙2 − 𝑅2 = √102 − 62 = 8, 1 Už teisingai apskaičiuotą kūgio 

aukštinės ilgį. 

𝑉 =
1

3
𝑆𝑝𝑎𝑔𝑟 ∙ 𝐻 =

1

3
∙ 36π ∙ 8 = 96π. 

 

Ats.: 96π. 
 

1 Už gautą teisingą atsakymą.  

 

  



2021 M. MATEMATIKOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO UŽDUOTIES VERTINIMO INSTRUKCIJA         Pakartotinė sesija 

 

3 iš 7 

 

Užd. Sprendimas ir atsakymas Taškai Vertinimas 

23  5  

23.1  1  

 𝑓(−1) = 21−3 = 2−2 =
1

4
. 

 

Ats.: 
1

4
  (arba 0,25). 

 

1 Už teisingą atsakymą. 

23.2  2  

 𝑓′(𝑥) = 21−3𝑥2
∙ ln 2 ∙ (−6𝑥), 1 Už teisingą funkcijos 𝑓(𝑥) 

išvestinę. 

𝑓′(1) = 21−3 ∙ ln 2 ∙ (−6) = −1,5 ln 2. 

 

Ats.: −1,5 ln 2. 

 

1 Už gautą teisingą atsakymą.  

23.3  2  

 𝑔(𝑓(𝑥)) = log2 21−3𝑥2
= 1 − 3𝑥2. 1 Už surastą teisingą 𝑔(𝑓(𝑥)) 

išraišką. 

I būdas 

Funkcijos 𝑔(𝑓(𝑥)) grafikas yra parabolė, 

kurios šakos nukreiptos žemyn, nes 𝑎 = −3 <
0, o viršūnės koordinatės yra (0; 1). 

𝐸𝑔(𝑓(𝑥)) = (−∞; 1]. 

 

Ats.: 𝐸𝑔(𝑓(𝑥)) = (−∞; 1]. 

 

II būdas 

𝑥2 ≥ 0, 

−3𝑥2 ≤ 0, 

1 − 3𝑥2 ≤ 1, 

𝐸𝑔(𝑓(𝑥)) = (−∞; 1]. 

 

Ats.: 𝐸𝑔(𝑓(𝑥)) = (−∞; 1]. 

 

1 Už gautą teisingą atsakymą.  

 

  



2021 M. MATEMATIKOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO UŽDUOTIES VERTINIMO INSTRUKCIJA         Pakartotinė sesija 

 

4 iš 7 

 

Užd. Sprendimas ir atsakymas Taškai Vertinimas 

24  9  

24.1  1  

 −𝑥2 + 2𝑥 + 3 = 0, 

𝑥1 = −1, 𝑥2 = 3. 

 

Ats.: 𝑥1 = −1, 𝑥2 = 3. 
 

1 Už gautą teisingą atsakymą. 

24.2  1  

 𝑓′(𝑥) = −2𝑥 + 2, 

𝑓′(2) = −4 + 2 = −2. 
 

1 Už teisingą parodymą. 

24.3  1  

 𝑓(2) = −22 + 2 ∙ 2 + 3 = 3, 

𝑦 = −2(𝑥 − 2) + 3 = −2𝑥 + 7. 
 

 

1 

 

Už teisingą parodymą. 

24.4  2  

 𝐴(0; 7), 𝐵(3,5; 0), 
 

1 Už teisingą taško A ordinatę ir 

teisingą taško B abscisę. 

𝑆𝐴𝑂𝐵 =
1

2
𝑂𝐴 ∙ 𝑂𝐵 =

1

2
∙ 7 ∙ 3,5 = 12,25. 

 

Ats.: 𝑆𝐴𝑂𝐵 = 12,25 (arba 12,25). 
 

1 Už gautą teisingą atsakymą. 

24.5  4  

 
𝑆1 = ∫ (−𝑥2 + 2𝑥 + 3)d𝑥 =

3

0

 
1 Už teisingą reiškinį figūros plotui 

𝑆1 apskaičiuoti. 

= (−
𝑥3

3
+ 𝑥2 + 3𝑥)|

0

3

= 
1 Už teisingą pirmykštę funkciją. 

= 9. 1 Už teisingai apskaičiuotą figūros 

plotą 𝑆1. 
𝑆∆𝐴𝑂𝐵

𝑆1
=

12,25

9
=

49

36
= (

7

6
)

2
. 

 

1 Už teisingą pagrindimą. 
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5 iš 7 

 

Užd. Sprendimas ir atsakymas Taškai Vertinimas 

25  5  

25.1  2  

 2 − 3𝑥 = 16, 1 Už teisingą tiesinę lygtį. 

𝑥 = −4
2

3
. 

 

Ats.: 𝑥 = −4
2

3
 (arba −4

2

3
). 

 

1 Už gautą teisingą atsakymą. 

25.2  3  

 4cos2𝑥 − 8 cos 𝑥 + 3 = 0, 

𝑚 = cos 𝑥, 

4𝑚2 − 8𝑚 + 3 = 0, 

𝑚 =
3

2
 arba 𝑚 =

1

2
. 

 

1 Už teisingus kvadratinės lygties 

sprendinius. 

Lygtis cos 𝑥 =
3

2
  sprendinių neturi. 1 Už teisingai išspręstą lygtį 

cos 𝑥 =
3

2
. 

cos 𝑥 =
1

2
, 

𝑥 = ±
π

3
+ 2π𝑘, 𝑘 ∈ 𝒁. 

 

Ats.: 𝑥 = ±
π

3
+ 2π𝑘, 𝑘 ∈ 𝒁. 

 

1 Už gautą teisingą atsakymą. 

 

 

Užd. Sprendimas ir atsakymas Taškai Vertinimas 

26  5  

26.1  3  

 𝑏2 = 𝑎2 + 𝑐2 − 2𝑎𝑐 ∙ cos 120° =  

= 𝑎2 + 𝑐2 + 𝑎𝑐, 

1 Už kosinusų teoremos taikymą 

trikampiui ABC. 

𝑎2 + 𝑐2 + 𝑎𝑐 = 2𝑎2 + 𝑐2, 

𝑎𝑐 = 𝑎2, 

1 Už teisingai sudarytą lygybę su 

dviem nežinomaisiais. 

𝑎𝑐 − 𝑎2 = 0, 

𝑎(𝑐 − 𝑎) = 0, 

𝑎 = 0 (net.), 𝑐 = 𝑎, todėl trikampis ABC yra 

lygiašonis. 
 

1 Už teisingą argumentavimą. 

26.2  2  

 ,273 22 == ab  

,33=b


 

1 Už apskaičiuotą teisingą 

vektoriaus b


 ilgį. 

.5,13150cos333 −==CAAB  
 

Ats.: 5,13−=CAAB  (arba −13,5). 
 

1 Už gautą teisingą atsakymą. 
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6 iš 7 

 

Užd. Sprendimas ir atsakymas Taškai Vertinimas 

27  4  

27.1  2  

 Įvykiui A palankios baigtys yra: 111; 222; 333; 

444; 555; 666. 

1 Už įvykiui A palankias baigtis. 

𝐏(𝐴) =
6

6∙6∙6
=

6

216
=

1

36
. 

 

Ats.: 𝐏(𝐴) =
1

36
 (arba 

1

36
). 

 

1 Už teisingą įvykio A tikimybę. 

27.2  2  

 I būdas 

6 ∙ 1 ∙ 5 = 30, 

1 Už skaičių baigčių, kai dviejų 

konkrečių spalvų kauliukai atvirs 

tuo pačiu akučių skaičiumi. 

𝐏(𝐵) =
30∙3

216
=

5

12
. 

 

Ats.: 𝐏(𝐵) =
5

12
 (arba 

5

12
). 

 

1 Už gautą teisingą įvykio B 

tikimybę. 

 II būdas 

6 ∙ 5 ∙ 4 = 120, 

 

1 Už skaičių baigčių, kai visi trys 

kauliukai atvirs skirtingu akučių 

skaičiumi. 

𝐏(𝐵) =
216−120−6

216
=

5

12
. 

 

Ats.: 𝐏(𝐵) =
5

12
 (arba 

5

12
). 

 

1 Už gautą teisingą įvykio B 

tikimybę. 
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7 iš 7 

Užd. Sprendimas ir atsakymas Taškai Vertinimas 

28  4  

 I būdas 

{
2𝑣1(𝑡 − 5) + 𝑣2(𝑡 − 5) = 𝑣1𝑡 + 𝑣2𝑡,

𝑣1(𝑡 − 8) + 2𝑣2(𝑡 − 8) = 𝑣1𝑡 + 𝑣2𝑡;
  

 

1 Už teisingai sudarytą lygčių 

sistemą. 

{
𝑣1𝑡 − 10𝑣1 = 5𝑣2,
𝑣2𝑡 − 16𝑣2 = 8𝑣1;

  

{

𝑡−10

5
=

𝑣2

𝑣1
,

𝑣2

𝑣1
=

8

𝑡−16
;
  

1 Už pasirinktą teisingą lygčių 

sistemos sprendimo būdą 

(išreikštas 𝑣1  arba 𝑣2 , arba jų 

santykis). 

𝑡−10

5
=

8

𝑡−16
, 

 

1 Už gautą vieno nežinomojo lygtį. 

𝑡2 − 26𝑡 + 120 = 0, 

𝑡 = 6 (net.), nes 𝑡 > 8 

 arba 𝑡 = 20 
 

Ats.: 20 min. 
 

1 Už gautą teisingą atsakymą. 

 II būdas 

{

𝑣1𝑡 + 𝑣2𝑡 = 𝑠,

2𝑣1(𝑡 − 5) + 𝑣2(𝑡 − 5) = 𝑠,

𝑣1(𝑡 − 8) + 2𝑣2(𝑡 − 8) = 𝑠.
  

 

1 Už sudarytą teisingą lygčių 

sistemą. 

𝑠

𝑡−5
= 2𝑣1 + 𝑣2, 

𝑠

𝑡−8
= 𝑣1 + 2𝑣2, 

𝑠

𝑡−5
+

𝑠

𝑡−8
= 3𝑣1 + 3𝑣2, 

 

1 Už pasirinktą teisingą lygčių 

sistemos sprendimo būdą (dviejų 

lygčių sudėtis). 

𝑠

𝑡−5
+

𝑠

𝑡−8
= 3(𝑣1 + 𝑣2) = 3 ∙

𝑠

𝑡
, 

1

𝑡−5
+

1

𝑡−8
=

3

𝑡
, 

 

1 Už gautą vieno nežinomojo lygtį. 

𝑡2 − 26𝑡 + 120 = 0, 

𝑡 = 6 (net.), nes 𝑡 > 8 

 arba 𝑡 = 20. 
 

Ats.: 20 min. 
 

1 Už gautą teisingą atsakymą. 

 


